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ObsahKeď som 20 rokov dozadu prvýkrát vstúpila do kancelárie Živice s ročnou dcérou 
na rukách, ani vo sne by mi nenapadlo, že o dve desaťročia budem stáť v čele toh-

to dynamického tímu a písať tieto riadky. Dnes je z dcéry vysokoškoláčka a zo Živice vy-
zretá organizácia, ktorá sa neustále snaží napĺňať svoje motto: „Inšpirujeme k zmene“. 

Výročná správa je príležitosťou ohliadnuť sa za celým rokom našich aktivít. A ani po 20 
rokoch ma neprestáva udivovať tento retrospektívny pohľad na desiatky inovatívnych 
a odvážnych projektov od inkluzívnej školy až po prírodný cintorín, tucty kurzov a konfe-
rencií, tisícky ľudí, ktorí si prešli našimi vzdelávaniami či inými aktivitami. A cítim pritom 
hrdosť na ľudí, ktorí tvoria Živicu, zároveň aj vďaku za partnerov a donorov, ktorí zdieľajú 
našu víziu a dôverujú našej práci.

Keď si budete prechádzať stránky tejto výročnej správy, nájdete v nej projekty a progra-
my, ktoré sa snažia reagovať na aktuálne výzvy a problémy. Nájdete v nej snahu o rozvoj 
etického leadershipu, oceňovanie výnimočných pedagogických osobností, úsilie šíriť po-
vedomie o inklúzii a inováciách vo vzdelávaní, dočítate sa o vysádzaní pôvodných odrôd 
ovocných stromov na školských dvoroch, o školách, ktoré sa snažia rozvíjať potenciál 
každého dieťaťa, o praktickej envirovýchove, ktorú prinášame do škôl, o prírodnom poh-
rebníctve, mediálnom portáli a mnoho iného. 

To, čo však v tejto výročnej správe nenájdete, sú výzvy, na ktoré bol minulý rok pre mi-
movládny sektor výnimočne plodný. Nenájdete tam hodiny študovania novej legislatívy 
a zmien, týždne strávené nad kontrolami, auditmi a byrokraciou, dni strávené strategic-
kým plánovaním a adaptáciou v nových podmienkach. Aj tieto prvky priniesol uplynulý 
rok, aby preveril našu odolnosť a odhodlanie. Napriek tomu všetkému sme stále motivo-
vaní zlepšovať našu krajinu a nevzdať sa.

Ak čítate našu výročnú správu, ste súčasťou nášho príbehu. Aj vďaka Vám hľadáme nové 
príležitosti, tvoríme nové aktivity, vzdelávame, publikujeme, zviditeľňujeme... Ďakujeme.

Zuzana Labašová, riaditeľka
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Naša vízia
Chceme pomáhať tvoriť svet, 
v ktorom je každý človek in-
špirovaný k hľadaniu vlast-
nej prirodzenosti.

Naše poslanie
•	 prinášame inšpiratívne 

cesty vo vzdelávaní;

•	 nabádame k zodpoved-
nej spotrebe a vedomej 
skromnosti; 

•	 ideme príkladom a po-
núkame praktické rie-
šenia.

Naše hodnoty
•	 rešpekt ku slobode kaž-

dého človeka;

•	 zodpovednosť voči os-
tatným ľuďom a príro-
de;

•	 zmysluplnosť 
a hĺbka — na výzvy 
zajtrajška neexistuje 
jednoduché riešenie, 
preto treba ísť do hĺbky 
a problémy riešiť pri 
ich koreni.

Náš tím
je veľmi rôznorodou kolážou 
30 osobností: environmenta-
listov, lektorov, učiteľov, pro-
jektových manažérov. Medzi 
nami je aj psychologička či 
novinárka.

Riaditeľky 
Živice 2025
Ivana Poláčková (do novembra 
2025), Katarína Lepešková, 
Zuzana Labašová (od novem-
bra 2025)

Členovia 
výkonnej rady 
2025
Ivana Poláčková (do novem-
bra 2025), Zuzana Labašová 
(od novembra 2025), Katarína 
Lepešková, Monika Kossuth 
(do októbra 2025), Andrea 
Uherková, Jaroslava Luka-
čovičová (od novembra 2025), 
Robert Kaluža (od novembra 
2025).
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Živica

Živica je občianske združenie, ktoré inšpiruje k zmene. 
Chceme pomáhať tvoriť svet, v ktorom je spoločnosť 
rešpektujúca a citlivá k ľuďom, prírode a svetu navôkol. 
Veríme, že len vzdelaní a kriticky uvažujúci ľudia 
dokážu čeliť problémom dnešného sveta. Naším cieľom 
je spoločnosť, ktorá je postavená na angažovanosti, 
demokratických princípoch a zásadách humanizmu. 
Povrchné riešenia nebudú stačiť, a preto inšpirujeme ľudí 
k aktívnej nádeji cez riešenia z praxe, ktoré ukazujú, že 
zmena je možná a je v každom z nás.

zivica.sk
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Zelená škola
Program Zelená škola je súčasťou celosvetovej 
siete Ecoschool. Ide o najväčší medzinárodný 
environmentálno-vzdelávací program na svete aj 
na Slovensku. Cieľom programu je robiť praktickú, 
zmysluplnú environmentálnu výchovu s merateľnými 
výsledkami škôl. 

Materské, základné, stredné aj špeciálne školy krok po kroku menia 
spôsob učenia o životnom prostredí. Štátne, súkromné aj cirkevné ško-
ly robia zmeny vo výučbe aj fungovaní na školách spoločne — žiaci/čky 
a učitelia/ľky spolu s upratovačkami, školníkmi, kuchárkami a rodičmi 
znižujú množstvo odpadu, spotrebu vody, energie, premieňajú školské zá-
hrady a učia v nich, menia spôsob dopravy do školy, zvyšujú odber potra-
vín od lokálnych producentov, znižujú množstvo potravinového odpadu 
a pod. 
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Šetria financie svojim zriaďovateľom, realizu-
jú tiež adaptačné opatrenia na zmenu klímy 
na miestnej úrovni a inšpirujú obce a mestá 
k zmenám. Informovali sme o nich napr. v ča-
sopise Forbes, STVR, aktuality.sk, Markíze, 
Denníku N a v ďalších vyše 130 mediálnych 
výstupoch o Zelených školách.

Odmenou za úsilie aj dosiahnutie reálnych 
zmien školy získavajú medzinárodný certifi-
kát aj vlajku Zelenej školy. 



10 11

Úspechy a čísla 
•	 Súčasťou programu bolo 180 škôl.

•	 Vyškolili sme vyše 220 učiteliek a učite-
ľov a 40 stredoškolákov/-čiek.

•	 Zmapovali a priniesli sme príklady dob-
rej praxe zo škôl.

•	 Vytvorili sme novú pomôcku pre školy — 
auditové listy k téme Energia aj nový 
model kurzu „Šaty robia človeka, no kto 
a kde robí naše šaty?“.

•	 Do 4. ročníka Dušičkovej výzvy Viac lás-
ky, menej plastu sa zapojilo 90 škôl a 11 
ďalších subjektov, ktoré vyrábali prírod-
né vence a inšpirovali obce a mestá k mi-
nimalizácii odpadu na cintorínoch.

•	 Od júna 2025 prispievajú deti Zelených 
škôl do vysielania Rádia Junior v pravi-
delnej rubrike „Ekosprávičky“.

•	 Získali sme ocenenie „Zelená škola — 
ambasádorka životného prostredia 2025“, 
ktoré udelili S-O-S, ZO SZOPK č 6 a STUŽ/
SR. Ocenenie ambasádor/ambasádorka 
životného prostredia existuje od roku 
2016 a po prvý raz ho získal kolektív. 
Ocitli sme sa tak vo vzácnej spoločnos-

ti ostatných laureátov/laureátok, medzi 
ktoré patria Zuzana Čaputová, Zuzana 
Kronerová, František Guldan, Samuel 
Smetana, Zuzana Homolová, Juraj Nvo-
ta, Rudolf Sikora, Daniel Pastirčák a Vie-
ra Dubačová.

„Stretli sa ľudia, ktorým záleží na kvalite 
životného prostredia vo svojom 
bezprostrednom okolí. Ľudia, za ktorými sú 
nielen pekné slová, ale konkrétne činy.“

 — účastníčka Dňa Zelenej školy spojeného 
s odovzdávaním certifikátov

https://zelenaskola.sk/inspiracia/inspiracie-zo-skol/
https://zelenaskola.sk/inspiracia/inspiracie-zo-skol/
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p a r t n e r i  p r o j e k t u :

zelenaskola.sk

Školám sa podarilo 
•	 Základná škola v Mútnom znížila množ-

stvo potravinového odpadu o 27,5 % 
a Spojená škola Dudince o 30 %.

•	 Materská škola Hollého 3 v Hlohovci 
znížila množstvo jednorazového riadu 
o 100 % na všetkých školských akciách.

•	 Základná škola Vavrečka zvýšila podiel 
detí prichádzajúcich do školy pešo o 14 %.

•	 Základná škola Družstevná pri Hornáde 
znížila spotrebu energie o 30 %.

•	 Základná škola Ľ. Štúra v Modre zní-
žila náklady na čistiace prostriedky 
o 97,41 % — ušetrili až 878,41 EUR.

Viac inšpirácií na www.zelenaskola.sk/inspi-
racia/inspiracie-zo-skol/

„Celý kurz mal výborný obsah a dynamiku. 
Bol naozaj výživný — veľa sme sa naučili, ale 
zároveň nechýbala zábava a zážitok. Klobúk 
dolu pred lektorkami — je úžasné byť súčasťou 
ich oduševnenia a nadšenia pre tému.“

„Keď si na vás spomeniem, hovorím si 
— tak takúto energiu by som aj ja chcela 
priniesť do školy medzi svojich žiakov, 
kolegov, rodičov... Naozaj veľké ďakujem. Aj 
za informácie, ktoré ste nám dali, spôsob akým 
ste ich odprezentovali, no hlavne za vás a vašu 
ľudskosť a ľahkosť, ktorú ste vniesli do tak 
nabitého programu. Popri získavaní informácií 
to bol pre mňa aj príjemne strávený čas... Ešte 
raz, ďakujem.“

— nová školská koordinátorka Zelenej školy, 
účastníčka úvodného kurzu

http://www.zelenaskola.sk/inspiracia/inspiracie-zo-skol/
http://www.zelenaskola.sk/inspiracia/inspiracie-zo-skol/
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Hurá von!

V platforme Hurá von sa už viac ako 5 rokov snažíme 
motivovať školy, aby časť vyučovania preniesli na školský 
dvor, do školskej záhrady alebo do parku. O tom, že tento 
spôsob vzdelávania má veľký potenciál, nás presviedča 
aj permanentný záujem pedagógov o naše vzdelávacie 
outdoorové kurzy, ale aj každoročne vypredaný festival 
outdoorového vzdelávania v Zaježovej. 

Rok 2025 sa v Hurá von! niesol v téme podpory duševného 
zdravia v prepojení s outdoorovou výučbou a spoluprácu 
v tejto oblasti sme nadviazali s organizáciou IPčko 
a Outdoor Play Canada.
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Úspechy a čísla 
•	 V roku 2025 tím Hurá von! vyškolil na 17 

kurzoch v rozsahu 1 – 3 dni viac ako 561 
pedagógov z 31 škôl, takže učenie vonku 
si vďaka tomu mohlo zažiť viac ako 
16 850 detí po celom Slovensku. 

•	 Učitelia sa pri skúšaní metód 
outdoorovej výučby môžu navzájom 
inšpirovať v aktívnej facebookovej 
skupine Hurá von! Učíme (sa) vonku, 
ktorá má už viac ako 6 900 členov.

•	 Do 5. ročníka ročníka projektu Školy 
v „oute“ zameraného na podporu 
duševného zdravia pri outdoorovej 
výučbe sa prihlásilo 117 učiteľov 
a učiteliek z celého Slovenska. 
Do projektu sme vybrali 30 pedagógov 
z 15 škôl. Letnej akadémie Hurá von! 
pre absolventov projektu sa zúčastnilo 
ďalších 32 skúsených outdoorových 
nadšencov z radov pedagógov.

•	 Okrem májovej kampane „Buď IN a choď 
OUT“, do ktorej sa zapojilo 46 škôl a série 
nových článkov „Bez lavíc“ na portáli 
čierna labuť, sme zorganizovali aj online 
webinár na tému podpory duševného 
zdravia „Nohy v blate, hlava v pohode“ 
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a 1-dňové autobusové turné OUTobus 
po inšpiratívnych školách učiacich 
vonku.

•	 V júni tím Hurá von! v rámci 
medzinárodnej spolupráce podporenej 
z programu Erasmus+ navštívil Fínsko 
a spoločne s partnermi projektu sme 
tam finalizovali príručku Zeleného 
kariérového vzdelávania, ktorá je úzko 
prepojená aj s filozofiou outdoorovej 
výučby a podpory wellbeingu na školách.

•	 Na jeseň sa konal v poradí štvrtý 
outdoorový Festival Hurá von!, 
na ktorom sa zúčastnilo 130 nadšených 
pedagógov. Účastníkov čakalo 
11 inšpiratívnych spíkrov, vrátane hostky 
z Kanady a kanadskej veľvyslankyne 
na Slovensku. Interaktívne workshopy 
cielili na tému podpory duševného 
zdravia pri výučbe vonku a súčasťou 
festivalu bola aj diskusia o význame 
výučby a pohybu vonku pri podpore 
duševného zdravia na školách.

•	 Tím Hurá von! získal v roku 2025 viaceré 
ocenenia — zaradili sme sa medzi top 
3 finalistov ocenenia ATLAS v kategórii 
Osveta a v septembri 2025 sme vyhrali 
Národnú cenu kariérového poradenstva 
za medzinárodný projekt Green Career 
Education.

„Veľká úcta a rešpekt k práci, ktorú robíte, 
držím palce a verím, že týmto outdooro-
vým spôsobom pôjde čo najviac škôl. Te-
ším sa na ďalšie spoločné stretnutia!“ 

— Monika Kempna, ZŠ Kláštor pod 
Znievom, absolventka projektu Školy 

v „oute“2025

„Veľmi pekne ďakujem za vašu prácu! 
Robíte Slovensko lepším miestom.“

— Alena Puchovanová, účastníčka 
outdoorového Festivalu Hurá von! 2025
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p a r t n e r i  p r o j e k t u :

huravon.sk
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Škola Alma

Po prvýkrát v histórii Slovenska odovzdalo mesto 
základnú školu mimovládnej organizácii. Ministerstvo 
školstva schválilo zmenu zriaďovateľa rozhodnutím zo 
septembra 2023. Išlo o spádovú školu, do ktorej mesto 
dávalo deti zo sociálne vylúčených komunít. Postupne 
však škola prechádza procesom desegregácie a do 5 rokov 
by mala mať reprezentatívne zastúpenie detí, ktoré 
kopíruje populáciu okresu Zvolen.

Poslaním školy Alma je poskytovať kvalitné vzdelávanie 
a výchovu všetkým deťom bez ohľadu na ich 
socioekonomické zázemie, overovať inovácie a pomáhať 
ich zavádzať v celom vzdelávacom ekosystéme. Jedným 
z kľúčových princípov školy Alma je, aby sa každé dieťa 
cítilo bezpečne a zažívalo prijatie, priateľské vzťahy 
a pozitívnu klímu.
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Úspechy a čísla 
•	 Alma sa stala laureátom ocenenia Roma 

Spirit v kategórii Spoločnosť a zamestná-
vateľ.

	→ Je to pre nás veľký záväzok a zároveň 
povzbudenie na ceste, ktorou sme sa vy-
dali. Vieme, že pred nami stojí ešte veľa 
výziev a čakajú nás roky práce. Každé 
dieťa si zaslúži rásť v škole, ktorá mu 
dáva šancu uspieť. Len spolu môžeme 
tvoriť krajinu, kde sa nikto nebude cítiť 
na okraji.

•	 Vďaka medzinárodnému programu Su-
perar, ktorý je súčasťou vyučovania, naši 
žiaci vystupovali:

	→ v Trochu inak s Adelou

	→ vo veľkom evanjelickom kostole v Brati-
slave

	→ na festivale Sziget

•	 12 zorganizovaných klubov rodičov, 
v rámci ktorých organizujeme praktic-
ké a tvorivé workshopy, diskusie a pred-
nášky. Zúčastnilo sa ich 187 rodičov a 144 
detí.

•	 17 mimoškolských aktivít a krúžkov 
v škole po vyučovaní:

	→ 5 krúžkov v spolupráci so Súkromnou 
ZUŠ Milana Lasicu

	→ 2 krúžky v spolupráci s Centrom voľného 
času Quo Vadis

	→ 8 krúžkov organizovaných školou

	→ 1 Klubovňa Človeka v ohrození

	→ 1 Centrum Budúcnosť inak Nadácie Pon-
tis

•	 5 podporných opatrení:

	→ Raňajky v škole — vyše 4000 vydaných 
raňajok dotovaných pre deti zo sociálne 
znevýhodneného prostredia

	→ Ranné kruhy v každej triede na budo-
vanie vzťahov v triede, bezpečného pro-
stredia a komunity — zrealizovaných 
2200 ranných kruhov 

	→ Doučovanie pre všetky deti, ktoré to po-
trebujú
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	→ Štipendijný fond Alma — udelených 
30 štipendií 

	→ Zavedenie senzomotorických pomôcok 
a spoločenských hier na chodby

•	 3 týždne počas leta v Alme:

	→ Letná škola Teach — počas 2 týždňov 
navštevovalo letnú školu 80 detí

	→ Veselá veda, týždenný tábor pre malých 
vedátorov, ktorý navštevovalo 30 detí

•	 4 podujatia v Alme na budovanie komu-
nity, ktorých sa zúčastnilo 1 300 účastní-
kov

	→ Deň otvorených dverí

	→ Piknik v škole

	→ Festival dobrého vzdelávania Alma

	→ Vianočný večierok

•	 Aktivity v Alme

	→ Šachový deň s Jánom Markošom

	→ Futbalový zápas učitelia vs. žiaci

	→ Spoločná bubnovačka na školskom dvo-
re na Deň detí

•	 6 exkurzií po inšpiratívnych školách, 
na ktorých sme sa vzdelávali a načerpali 
množstvo rád na vytvorenie kvalitnej in-
kluzívnej školy:

	→ Základní škola Janáčkovo náměstí, Kr-
nov

	→ Základní škola Solidarita, Praha 

	→ Základní škola a Mateřská škola Brno, 
Merhautova

	→ Základná škola Fiľakovo

	→ Cirkevná základná škola s materskou 
školou Jána Krstiteľa v Partizánskom

	→ Základná škola Jelšava

•	 Všetci pedagogickí a odborní zamestnan-
ci absolvovali kurz Metódy inštrumentál-
neho uvedomovania podľa prof. Feuer-
steina (MIU), ktorá prináša inovatívny 
prístup k rozvoju kognitívnych schop-
ností a osobnostného rastu.

•	 Všetci pedagogickí zamestnanci absolvu-
jú pravidelne školenia v diferencovanom 
vyučovaní, ktoré zohľadňuje rôzne potre-
by, schopnosti a záujmy žiakov.
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h l av n ý  p a r t n e r  š k o l y :

Š k o l u  p o d p o r u j ú :

skolaalma.sk

•	 Tímbilding všetkých zamestnancov 
v Zaježovej.

•	 Modernizácia v Alme:

	→ Výmena okien na medziposchodí

	→ Prerobenie 3 miestností vrátane nových 
okien, nových stierok, nových podláh

	→ Nový nábytok v triedach druhého 
stupňa

	→ Nové čitateľské kútiky a nábytok 
na chodbách

	→ Nové dvere na prvom a druhom 
poschodí

	→ Zariadenie terapeutickej miestnosti
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ElektroodpadDopad

V rámci projektu ElektroodpadDopad školíme už deviaty 
rok pedagógov zo škôl z celého Slovenska, ktorí zaraďu-
jú túto tému do svojich predmetov a učia o nej z rôznych 
uhlov pohľadu. Školíme aj žiacke a študentské akčné tímy, 
ktoré potom učia rovesnícky ďalej svojich spolužiakov. 
Tým sa rozširuje sieť mladých ľudí, ktorí o probléme ve-
dia a chcú ho aktívne riešiť. 

V rámci prieskumu, ktorý si dala spracovať organizácia Živica pri príleži-
tosti 25. výročia, bol projekt ElektroodpadDopad na tretej priečke pozna-
teľnosti medzi učiteľmi, 87 % ho považuje za veľmi prínosný. Mladí ľudia 
vymýšľajú rôzne kreatívne spôsoby, ako na problém najrýchlejšie narasta-
júceho druhu odpadu na svete – elektroodpadu – poukázať a šíriť myšlien-
ku uvedomelej spotreby medzi svojich rovesníkov.
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V poslednej dobe medzi študentskými akti-
vitami dominujú hry – najmä únikové, ale aj 
kvízy, hľadačky, či učenie o tejto téme vonku 
v areáloch škôl, či blízkych parkoch. Niektoré 
školy pripravili podujatia v svojej obci aj pre 
rodičov a ďalšiu verejnosť. 

Zaujímavým experimentom bolo odovzdanie 
mobilných telefónov na štyri dni riaditeľovi 
gymnázia v Bratislave. Študenti vyskúšali iné 
formy trávenia voľného času, spoločné tráve-
nie prestávok, aj sa popasovali s výzvami, ako 
sa ráno zobudiť alebo si kúpiť lístok na MHD. 
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Projekt za hranicami 
Slovenska:
•	 Zuzana Labašová z CEEV Živica pre-

zentovala projekt ElektroodpadDopad 
ako aktivitu globálneho vzdelávania 
na okrúhlom stole GENE (Global Educa-
tion Network Europe) pred zástupcami 
ministerstiev školstva a zahraničných 
vecí z 21 krajín.

•	 Vzdelávaním v rámci programu Eras-
mus+ boli na Cirkevnej základnej škole 
v Námestove do projektu zapojení štu-
denti z ďalších krajín: Malty, Portugalska 
a Poľska.

•	 Projekt ElektroodpadDopad bol prezen-
tovaný na cezhraničnej Klimatickej kon-
ferencii v Gmina Miescje Piastowe v Poľ-
sku (ZŠ Kapušany).

Úspechy a čísla 
•	 V téme elektroodpad sme zaškolili viac 

ako 140 pedagógov a študentov, tí ďalej 
vzdelávali viac ako 7200 žiakov a študen-
tov.

•	 20 vybraných škôl zaškolilo ďalších 14 
škôl vo svojom okolí.

•	 4100 ľudí videlo film Vitajte v Sodome.

•	 2300 žiakov a študentov využilo online 
kurzy Tajný život mobilu a Tajný život 
elektroniky dostupné na elektroodpad.
zivica.sk.

•	 Školy spoločne vyzbierali viac ako 17 ton 
elektroodpadu a odovzdali ho na spraco-
vanie firme SEWA, a.s.

•	 Pri príležitosti 20. výročia založenia fir-
my SEWA, a.s. riaditeľ Jozef Kozák odo-
vzdal Lesanke Blažencovej ocenenie 
za najkreatívnejšiu environmentálnu vý-
chovu.

p a r t n e r  p r o j e k t u :

elektroodpad.zivica.sk
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Kam s elektroodpadom — 
micro:bity II.
V téme elektroodpad sme na kurze Kam s elektroodpa-
dom po Informatike vyškolili pedagogičky a pedagógov 
predmetu Informatika zo 17 škôl. Absolventky a absolven-
ti kurzu realizovali tematické vyučovanie na vlastných 
školách.

Individuálne sme spolupracovali so 4 školami. Školy 
absolvovali 1-dňový kurz na tému elektroodpad v Modre. 
Tvoriť informačno-zábavné videá sa učili na vlastnej 
škole pod vedením zerowasterky Danky Moderdovskej. 
Akčné tímy sa naučili písať scenáre, točiť informačne 
zmysluplné videá, pracovať s kamerou aj zdrojmi, ktoré 
použili na osvetu a pri rovesníckom vzdelávaní v téme 
elektroodpad.
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Publikovali sme príručku pod názvom Kam s elektroodpadom po Infor-
matike dostupnú v online formáte na www.elektroodpad.zivica.sk. Prí-
ručka obsahuje tipy a inšpirácie na vedenie hodín Informatiky zameranej 
na problematiku elektroodpadu s dostupnými metodickými materiálmi.

Od ZDF Studios GmbH sme získali licenciu na jedinečný dokumentárny 
film Going circular, ktorý je relevantným zdrojom informácií o cirkulár-
nej ekonomike. Film bol preložený a otitulkovaný do slovenského jazyka 
a je dostupný spolu s diskusnou aktivitou pre potreby vzdelávania.

Viac informácií, dokumentárne filmy a výstupy projektu nájdete na 
www.elektroodpad.zivica.sk.

elektroodpad.zivica.sk

p a r t n e r i  p r o j e k t u :

http://www.elektroodpad.zivica.sk
http://www.elektroodpad.zivica.sk
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Kolobežka

V septembri 2025 sme predstavili nový koncept 
inovačného vzdelávania Kolobežka pre základné a stredné 
školy. Projekt bol prezentovaný na Dni Zelených škôl 
(Technická univerzita vo Zvolene) či na ŠIŠKA (Festival 
environmentálnych výučbových programov).

Projekt má za cieľ priniesť pozitívne príklady v téme 
cirkulárnej ekonomiky, ktorá je udržateľná alternatíva 
k súčasnému lineárnemu ekonomickému systému. 
Oboznámiť žiakov s týmto modelom výroby a spotreby 
v rámci výučby pomôže pripravovaný manuál s aktivitami 
a film Going circular. Aktivita „Dizajnované na skládku“ 
bola testovaná pedagógmi a žiakmi Zelených škôl v rámci 
regionálnych seminárov na celom Slovensku.
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V spolupráci s programom Zelená škola a Inštitútom cirkulárnej ekono-
miky INCIEN sme pedagogičky a pedagógov školili v oblasti cirkulárnej 
ekonomiky aj prostredníctvom tematického webináru.

V roku 2025 sa do projektu Kolobežka zapojilo 9 základných a stredných 
škôl, ktoré realizovali podrobný audit elektroodpadu a anketu zameranú 
na výučbu o elektroodpade a cirkulárnej ekonomike.

V roku 2026 čaká školy zážitkový kurz Kolobežka vo Vzdelávacom centre 
Zaježová, exkurzie do firiem, ktoré do výroby zaviedli princípy obehového 
hospodárstva, točenie reportáží žiackymi tímami, rovesnícke vzdelávanie 
a opatrenia smerujúce k znižovaniu elektroodpadu priamo na školách.

Viac informácií a výstupy projektu sú zverejnené na stránke 
www.elektroodpad.zivica.sk.

elektroodpad.zivica.sk

p a r t n e r i  p r o j e k t u :

http://www.elektroodpad.zivica.sk
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Projekt školských 
ovocných sadov — SadOVO

Projekt SadOVO sa teší obrovskému záujmu škôl i verejnosti 
už 8 rokov a prináša do školských dvorov zabudnuté poklady 
v podobe starých a krajových odrôd ovocných stromov. 

V 8. ročníku sa 6 rôznorodých škôl z celého Slovenska učilo o význame ovoc-
ných stromov v krajine, ako ich sadiť a starať sa o ne. Zistili, že tieto sú nielen 
zdrojom ovocia, ale aj dôležitým prírodným dedičstvom. Žiaci a učitelia absol-
vovali workshop na škole, zúčastnili sa Exkurzie v Jedlom ostrove v Krupine 
a ovocinárskeho kurzu v Zaježovej. Na spoločných inkluzívnych aktivitách sa 
žiaci zo špeciálnych, ale aj bežných škôl naučili, ako sa starať o stromy a že pes-
trosť v záhrade je rovnako dôležitá ako vzájomné priateľstvo a inklúzia. Spoloč-
ne tak vracajú na školské dvory staré a krajové odrody ovocných stromov, trá-
via zmysluplne čas vonku a učia sa pestrosti a zodpovednosti nielen v prírode. 
Vyvrcholením projektu je vysádzanie dlhovekých ovocných vysokokmenných 
sadov a ovocných krov priamo v areáloch zapojených škôl.
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„Z kurzu najviac využijem starostlivosť o stromy, hneď 
sme dali dole vaky na vodu zo stromov doma, príprava 
jám na výsadbu, väčšia zodpovednosť pri výbere stro-
mov.“

— p. uč. Lenka Belleková, 
Spojená škola sv. Františka Assinského, Malacky 

„Odniesli sme si veľa poznatkov a zaujímavých informá-
cií, ktoré budeme vedieť uplatniť v ďalšom živote.“

— p. uč. Petra Rozembergová, 
ZŠ Školská, Handlová
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„Výborná pripravenosť, ľudskosť, tvorivosť, empatia or-
ganizátorov – bolo toho veľa, čo sme sa naučili, zažili...“

— p. uč. Daša Abou El Yazid, 
Špeciálne triedy pri ZŠ Gbely
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Úspechy a čísla 
•	 50 škôl sa prihlásilo do aktuálneho ročníka projektu.

•	 37 stromov a 40 kríkov bolo celkovo vysadených.

•	 28 účastníkov absolvovalo vzdelávací kurz v Zaježovej.

•	 24 hodín bolo odlektorovaných na zážitkových workshopoch priamo 
na školách.

•	 Prvé hodnotenie kvality výsadieb, ktoré preukázalo, že miera preži-
tia stromov vysadených v rokoch 2017 až 2023 je nad 80 %.

g e n e r á l n y 
p a r t n e r :

sadovo.sk
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Sokratov inštitút

Už 13 rokov vzdelávame aktívnych ľudí z rôznych 
lokalít a odvetví a vytvárame z nich komunitu ľudí, 
ktorým záleží na Slovensku. Posilňujeme, inšpirujeme 
a sieťujeme ich, aby dokázali robiť pozitívne systémové 
zmeny. Udržateľne, dlhodobo, ľudsky a citlivo voči svojmu 
okoliu.

Rok 2025 bol pre Sokratov inštitút rokom kontinuity, posilňovania komu-
nity a redizajnu Ročného programu. Počas roka sme sa venovali najmä 
našim dvom dlhodobým vzdelávacím programom. V Ročnom programe 
sme viedli a podporovali 23 mladých ľudí pri realizácii ich verejnopro-
spešných projektov naprieč Slovenskom. K záverečným obhajobám v júni 
to dotiahlo 16 z nich. V sebarozvojom kurze Za obzor pre ľudí nad 30 ro-
kov sme dokopy vzdelávali 44 ľudí (4. a 5. ročník), ktorým sme pomáhali 
posilniť ich komunikačné zručnosti a nastaviť nové životné smerovanie.
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Úspechy a čísla 
•	 11 víkendových workshopov

•	 5 verejných diskusií v rámci roadshow Mladí 
prinášajú nádej

•	 5 stretnutí pre absolventov a absolventky

•	 4 vzdelávacie webináre pre komunitu

•	 letný vzdelávací festival

•	 redizajn Ročného programu 

p a r t n e r i :

sokratovinstitut.sk

m e d i á l n y 
p a r t n e r :

čierna labuť
REALIZUJE ŽIVICA

o d b o r n ý 
g a r a n t :



64 65

Učiteľská osobnosť 
Slovenska
V roku 2025 sme slávnostným galavečerom vzdali hold 
výnimočným učiteľským osobnostiam za rok 2024. 

Zároveň sme nominačnou kampaňou pre širokú 
verejnosť spustili už ôsmy ročník národného ocenenia 
výnimočných učiteľských osobností, ktoré je licencované 
pod medzinárodným ocenením Global Teacher Prize. 

Vyzdvihovať či zviditeľňovať výnimočné a inšpiratívne 
učiteľské osobnosti a snažiť sa v spoločnosti pozdvihnúť 
učiteľský status je u nás stále na prvom mieste. Veríme, 
že každé dieťa má právo na kvalitné vzdelanie a celistvý 
rozvoj. Preto zviditeľňujeme, prepájame a oceňujeme 
inovatívne a zapálené učiteľky a učiteľov, ktorí prinášajú 
zmeny nielen do vlastných škôl a tried, ale inšpirujú 
k zmene aj širšiu pedagogickú verejnosť.
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Laureátka hlavnej ceny Učiteľská 
osobnosť Slovenska za rok 
2024 Alena Rapčan Štrompová 
vstúpila do školstva z mediálneho 
prostredia. Počas vyučovania sa 
venuje aj kritickému hodnoteniu 
informácií, mediálnej gramotnosti 
a rozvoju sebavedomia žiakov. 
Jej hodiny slovenského jazyka 
a mediálnej výchovy sú známe 
dôrazom na overovanie faktov, 
diskusie o predsudkoch či 
dezinformáciách a podporu 
angažovanosti mladých ľudí. 
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„Som presvedčená, že tieto zručnosti sú veľmi 
potrebné, aby žiaci vedeli komunikovať a hod-
notiť obsah. Mne sa škola zdá ako úžasný, kre-
atívny priestor, kde môžeme spoločne s deťmi 
rásť. Učíme sa navzájom sa počúvať, konfron-
tovať názory a keď natrafíme na konšpiráciu 
alebo polopravdu, spoločne to prehodnocuje-
me, zisťujeme zdroje a podobne,“ vraví Alena 
Rapčan Štrompová. 

Vedie tiež pedagogické kluby a spolupodieľa sa 
na Rodičovskej akadémii, kde rozvíja spolu-
prácu školy a rodičov. „Každé dieťa má šancu 
uspieť a byť aktívnym členom svojej komuni-
ty,“ zdôrazňuje laureátka.

— Alena Rapčan Štrompová, 
laureátka hlavnej ceny Učiteľská osobnosť 

Slovenska
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Úspechy a čísla 
•	 Usporiadali sme slávnostný galavečer 

Učiteľská osobnosť Slovenska v Moyze-
sovej sieni za účasti troch (bývalých aj 
súčasného) ministrov školstva a ďalších 
220 významných hostí.

•	 Odovzdali sme tri ceny: hlavnú cenu — 
Alene Rapčan Štrompovej, Cenu ve-
rejnosti — Davidovi Vrtaňovi a Cenu 
Zastúpenia Európskej komisie na Sloven-
sku — Miriam Feretovej.

•	 Záznam galavečera bol odvysielaný vo 
verejnoprávnej televízii. 

•	 Spolu s finalistami sme podnikli infor-
mačno-vzdelávaciu cestu do Bruselu.

•	 Spustili sme kampaň pre 9. ročník oce-
nenia Učiteľská osobnosť Slovenska, 
do ktorej sme dostali až 1 213 nominácií 
od kolegov, žiakov, rodičov a 191 prihláse-
ných pedagógov.

•	 145 mediálnych výstupov k téme Učiteľ-
ská osobnosť Slovenska, dosah 5 435 894 
ľudí.

•	 6., 7. a 8. ročník ocenenia získali záštitu 
Zastúpenia Európskej komisie na Sloven-
sku a záštitu Ministerstva školstva, vý-
skumu, vývoja a mládeže SR.

h l av n í 
p a r t n e r i :

p o d 
z á š t i t o u :

m e d i á l n y
p a r t n e r :

ucitelskaosobnost.sk

p a r t n e r i  a   d o n o r i  p r o j e k t u :
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Komenského inštitút

Komenského inštitút už 10 rokov poukazuje na výzvy, ktorým 
čelí naše školstvo. Veríme, že skutočná zmena vzdelávacieho 
systému na Slovensku môže nastať najmä zdola — od učiteľov 
a riaditeľov škôl, ktorí sú nositeľmi zmien. Sme presvedčení, 
že skvelí učitelia vytvárajú skvelé školy. Preto podporujeme 
učiteľov a učiteľky naprieč celým Slovenskom, poskytujeme 
im priestor pre celoživotné vzdelávanie, ďalší osobnostný 
a profesijný rozvoj, možnosť sieťovať sa a navzájom 
inšpirovať.

Poukazujeme na výzvy, ktorým čelí slovenské školstvo a nielen 
prostredníctvom príkladov z praxe pedagógov ukazujeme 
možné cesty ich postupného prekonania. Budujeme komunitu 
pedagógov, ktorých príbehy a aktivity inšpirujú učiteľov 
po celom Slovensku a zvyšujú status učiteľov v spoločnosti.
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Úspechy a čísla
•	 8 inovačných vzdelávaní na rôzne 

témy

•	 147 mediálnych výstupov

•	 335 pedagogických a odborných za-
mestnancov preškolených v rámci 
vzdelávaní

•	 3 zorganizované verejné akcie, kto-
rých sa zúčastnilo 1475 učiteľov, ria-
diteľov, odborných zamestnancov, 
rodičov

•	 2 nadviazané spolupráce s mestami 
ako zriaďovateľmi škôl

•	 18 664 čítaní publikovaných článkov 
a podcastov

•	 1 vydaná metodická príručka

„Veľmi ďakujem za to, čo robíte. Posledný rok na Zaježke 
bol pre mňa obrovským impulzom na sebarozvoj a rozvoj 
druhých.“

— účastníčka vzdelávacieho programu 
Komenského inštitútu



78 79

„Najcennejšie, čo mi Komenského inštitút dal, 
je nadhľad. Naučila som sa pozerať na veci 
z rôznych uhlov, lepšie som spoznala svoje 
silné stránky a začala im viac dôverovať.“

„Štúdium na KI bolo živou vodou, pre dušu 
i telo. Mohla som poznať ľudí, ktorí dávajú 
nezištne, povzbudzujú úprimne a cítiť z nich 
čisté dobro. To je čosi, čo pomáha prežiť aj tam, 
kde je týchto darov nedostatok.“

„Je to najlepšie a najefektívnejšie vzdelávanie, 
akého som sa zúčastnila za celé roky, plné 
úžasných a vzdelaných ľudí, super klímy, 
vynikajúcej stravy, nádherného prostredia, 
a v podstate pochybujem, že by to niečo mohlo 
preskočiť.“

„Je cítiť, že KI je tvorený srdcom a hlavne 
kvalitne.“

„Ďakujem, že ste súčasťou vzdelávania nás 
učiteľov. Robíte skvelú, často neohodnotenú 
prácu. Držím palce! Len tak ďalej.“

„Veľmi sa mi páčil Festival Alma, robíte 
to dobre, umocňujete nadšenie zo zmien 
v školstve. Ukazujete, že sa to dá, prinášate 
pozitívnu energiu.“

— účastníci vzdelávacich programov 
Komenského inštitútu 

Projektové aktivity 
Cesty k rovnosti

•	 Ročný vzdelávací program Komenského 
inštitútu určený pre pedagogických, od-
borných zamestnancov a vedenie škôl 
s vysokým podielom žiakov zo sociálne 
znevýhodneného prostredia a z prostre-
dia generačnej chudoby.

•	 10 škôl = z každej školy máme v ročnom 
programe dvojicu, prípadne trojicu, 
ktorú v ideálnom prípade tvorí niekto 
z vedenia školy (riaditeľka/zástupkyňa) 
a niekto z pedagogického zboru alebo 
podporného tímu. 

	→ 21 účastníčok a 1 účastník

	→ 9 z nich je z vedenia školy

	→ 5 pobytových workshopov v Zaježovej

	→ 1 exkurzia na inšpiratívnej inkluzívnej 
škole v Krnove (ČR)

	→ Akreditované inovačné vzdelávanie

	→ Zabezpečená podpora skúseného mento-
ra/mentorky

	→ Realizovanie projektu zmeny na každej 
zúčastnenej škole
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AI v službách učiteľa

•	 V čase rýchlych technologických zmien 
a kurikulárnej reformy sme priniesli 
program, ktorý pedagógom ukazuje, ako 
umelú inteligenciu (AI) premeniť na sil-
ného spojenca. Naším cieľom bolo vyba-
viť učiteľov praktickými zručnosťami, 
aby dokázali AI efektívne a eticky vyu-
žívať na zjednodušenie administratívy, 
tvorbu inovatívnych materiálov a oboha-
tenie samotného vyučovania.

•	 Obrovský záujem učiteľstva i odbornej 
verejnosti sa pretavil do 137 prihlášok, 
z ktorých sme vybrali 24 účastníkov.

•	 Odborné vedenie zabezpečovali 3 lektori.

•	 Program pozostával z 11 online work-
shopov a 1 prezenčného 2-dňového work-
shopu.

•	 Účastníci odovzdali viac ako 48 vypraco-
vaných praktických úloh a odprezento-
vali 24 zadaní demonštrujúcich využitie 
AI vo svojej pedagogickej praxi.

Spätná väzba: 

	→ „Bola som na začiatku vzdelávania “ne-
popísaná kniha“ čo sa týka používania 
AI, teraz využívam často nielen na prí-
pravu na vyučovanie, ale aj pri tvorbe 
administratívy v škole, snažím sa použí-
vať aj v bežnom živote. Ale stále sa mám 
ešte čo učiť, vyskúšať a naučiť sa použí-
vať všetky tie možnosti a platformy, kto-
ré nám boli na vzdelávaní predstavené.”

	→ „Vidím veľký význam v tom, aby učitelia 
pochopili prínosy AI bez strachu a pred-
sudkov. Chcem pre nich vytvoriť priestor 
na učenie, experimentovanie a zdieľanie 
skúseností.“ 

	→ „Program ma motivoval hľadať konkrét-
ne spôsoby, ako AI začleniť do vyučova-
nia — nielen ako technický nástroj, ale 
aj ako tému kritického myslenia, zodpo-
vedného prístupu a etiky.”

„Absolvovala som nemalé množstvo  inovač-
ných a  aktualizačných vzdelávaní. Ale toto 
vzdelávanie sa líši od nich a je presne to, čo by 
mal každý učiteľ absolvovať. Súhra príjemného  
prírodného prostredia , vzdelávania, zaujíma-
vých aktivít, kolegov z rôznych škôl, erudova-
ných a zároveň ľudských lektorov. Vzdelávanie 
spojené s psychohygienou. Ďakujem za to.“

— účastníčka ročného programu Cesty k rov-
nosti, učiteľka so 40 ročnou praxou
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Riaditeľský vzdelávací program

•	 V spolupráci s mestom Žilina sme roz-
behli vzdelávanie pre vedenie základ-
ných a materských škôl v zriaďovateľskej 
pôsobnosti mesta Žilina. Na základe po-
zitívnych spätných väzieb pokračuje spo-
lupráca s mestom Žilina aj v roku 2026.

•	 14 základných škôl v zriaďovateľskej pô-
sobnosti mesta Žilina.

•	 19 materských škôl  v zriaďovateľskej pô-
sobnosti mesta Žilina.

•	 40 účastníkov — riaditeliek/riaditeľov 
a zástupkýň.

•	 6 celodenných workshopov.

Spätná väzba:

	→ „Lektori sú skvelí odborníci, ktorí nám 
ukázali, ako správne pomenovať ví-
ziu školy, ako sa dá dosiahnuť náš cieľ 
a pretvoriť sny o našej škole do reality.“

Verejné podujatia

•	 3 verejné podujatia, ktoré spolu zasiahli 
viac než 1 500 učiteliek a učiteľov, rodi-
čov, študentov a ľudí zo širšej verejnosti.

•	 Medzinárodná konferencia a Festival 
dobrého vzdelávania ALMA

	→ Viac ako 420 učiteľov a učiteliek z celého 
Slovenska na odbornej konferencii

	→ Program zložený z 3 hlavných predná-
šok, 24 praktických workshopov a 1 pa-
nelovej diskusie

	→ Viac ako 500 návštevníkov, prevažne ro-
dín s deťmi, na sobotnom festivale

	→ 20 rôznorodých aktivít a workshopov 
pre deti aj dospelých počas festivalového 
dňa

Spätná väzba:

	→ „Obrovské ďakujem za príležitosť byť 
s Vami všetkými, Vašu ochotu prezdieľať 
materiály, inšpiráciu, pozitívnu ener-
giu a nasadenie, ktoré z Vás vyžarujú 
a za povzbudenie a rady (viera, kroky, 
výdrž). Držme si palce, nech sme otvore-
ní a scelení na ceste k zmenám.“
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•	 Verejná diskusia „Otvorene o novele 
školského zákona“

	→ V čase, keď pripravovaná novela škol-
ského zákona vyvolala v parlamente 
aj v spoločnosti silnú a polarizovanú 
debatu, sme cítili zodpovednosť vytvo-
riť priestor pre vecný a odborný dia-
lóg. V spolupráci s Denníkom SME sme 
v Bratislave zorganizovali otvorenú dis-
kusiu s cieľom nahradiť emócie faktami 
a hľadať prieniky tam, kde iní videli len 
konflikty

	→ Záujem viac ako 400 návštevníkov, 
ktorí sa zúčastnili priamo na mieste, 
a ďalších viac ako 250 divákov sledovalo 
priamy prenos na Facebooku

	→ Záznam z diskusie má viac ako 10 000 
zhliadnutí
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•	 Konferencia pre učiteľov v Žiline

	→ V Žiline sme v spolupráci s Nadáciou Kia 
Slovakia vytvorili jedinečný priestor, 
kde sa nadčasová pedagogická tradícia 
Jána Amosa Komenského stretla s naj-
väčšími výzvami éry umelej inteligencie. 
Naším cieľom nebolo učiť, ako súťažiť so 
strojmi, ale naopak, ukázať cestu, ako 
v školách zachovať a posilniť to najdô-
ležitejšie: ľudskosť, kritické myslenie 
a schopnosť tvoriť zmysluplné vzťahy

	→ 150 účastníkov z radov pedagógov a ve-
denia škôl.

	→ Inšpiratívny program zložený z 2 hlav-
ných prednášok, 1 panelovej diskusie 
a 10 praktických workshopov.
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Koučing v školskom prostredí — 
výcvik pedagógov

•	 8 mesačné inovačné akreditované vzde-
lávanie pre pedagógov, školských psycho-
lógov a vedenie škôl, s lektorom a profe-
sionálnym koučom Tomášom Pešekom.

•	 Ukončených 6 behov výcviku Koučing 
v školskom prostredí.

•	 V decembri sme začali 7. beh, s 18 nový-
mi účastníkmi.

Online inovačné vzdelávanie

•	 Online vzdelávací portál je samofinan-
cujúca sa aktivita. Ukazuje, že program 
Komenského inštitútu dokáže vytvárať 
obsah, o ktorý majú školy reálny záujem 
a sú ochotné si ho zaplatiť. Tento model 
nielenže rozširuje dosah nášho vzdeláva-
nia, ale zároveň posilňuje našu dlhodobú 
udržateľnosť.

•	 Vzdelávanie pre 268 učiteľov a učiteliek 
v dvoch kľúčových témach.

Spätná väzba: 

	→ „Pred každou náročnejšou komuniká-
ciou si robím prípravu, uvažujem o všet-
kých možnostiach, ako by sa mohla 
vyvinúť a mám na pamäti cieľ komuni-
kácie, aby som od neho neodbočila.“

	→ „Podarilo sa mi čiastočne poupraviť, po-
zmeniť moje postoje k ranným kruhom/
komunitám a k ŽURom. Darí sa mi čo-
raz častejšie robiť uvedomelé rozhodnu-
tia pri komunikácii so žiakmi, rodičmi 
a kolegami.“
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Wellbeing in Schools 
(Erasmus+ projekt)

•	 Od decembra 2024 je Komenského inšti-
tút zapojený v projekte Erasmus+ o zvy-
šovaní odolnosti a duševnej pohody žia-
kov na základných školách — projekt 
WellbeingInSchools. Cieľom projektu je 
zvýšiť duševnú pohodu a odolnosť žiakov 
a učiteľov ZŠ prostredníctvom techník 
všímavosti (mindfulness cvičenia) v 5 eu-
rópskych krajinách.

•	 Spustenie projektového webu —  
https://wellbeinginschools.eu

•	 Tvorba metodických materiálov a príruč-
ky pre učiteľov na zavádzanie mindful-
ness cvičení do tried.

•	 Práca na vývoji mobilnej aplikácie s au-
dio a video cvičeniami pre žiakov aj uči-
teľov v slovenskom jazyku (neskôr dos-
tupné aj pre verejnosť).

•	 27 audionahrávok mindfulness cvičení.

•	 11 lekcií a animovaných videí.

•	 Príprava vzdelávania pre učiteľov — 
8-týždňový sebaskúsenostný kurz mind-
fulness + školenie s praktickými ukážka-
mi a práca s nástrojmi (mobilná Appka, 
metodické materiály).

https://wellbeinginschools.eu
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Mentoring

•	 Komunitu mentorov KI tvoria absolventi 
ročného programu, z ktorých väčšina ab-
solvovala aj mentoringový výcvik.

•	 V súčasnosti máme k dispozícii vyše 20 
mentoriek a mentorov.

•	 V aktuálnom ročnom programe máme 10 
aktívnych mentorov.

	→ „Chcem Vám poďakovať, že môžem byť 
súčasťou mentorského tímu. Je to obo-
hacujúce a povzbudzujúce zároveň. Som 
skutočne nadšená, že do môjho života 
vstúpil Komenského inštitút.” 
— nová mentorka Komenského inštitútu

Nové publikácie

•	 Náš mozog v informačnej džungli: Meto-
dická príručka kritického myslenia a me-
takognície.

•	 Ilustrovaný poster „Naša škola“.
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p a r t n e r i  a   d o n o r i  p r o j e k t u :

komenskehoinstitut.sk

Viac o výsledkoch za rok 2025 nájdete vo výročnej 
správe Komenského inštitútu.

https://komenskehoinstitut.sk/wp-content/uploads/securepdfs/2025/12/Vyrocna-sprava-KI-2025_final.pdf
https://komenskehoinstitut.sk/wp-content/uploads/securepdfs/2025/12/Vyrocna-sprava-KI-2025_final.pdf
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Regionálne centrum 
podpory učiteľov Zvolen, 
Detva, Krupina

Naše regionálne centrum podpory učiteľov pôsobí v okresoch 
Zvolen, Detva a Krupina už tretí rok. V partnerstve 
s ministerstvom školstva podporujeme základné školy 
v regióne pri zavádzaní zmien vychádzajúcich z kurikulárnej 
reformy, prinášame inovácie do vzdelávania a podporujeme 
osobnostný a profesijný rast učiteliek a učiteľov, a to aj 
prostredníctvom individuálneho mentoringu priamo 
na školách. Táto forma podpory pre učiteľov bola hodnotená 
ako najpozitívnejšia a najefektívnejšia v prieskume 
spokojnosti realizovanom od decembra 2024 do januára 2025 
NIVAM-om na základných školách. 
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Poskytujeme tiež skupinovú podporu pre pe-
dagógov na témy ako metakognícia, aktivizu-
júce metódy, rozvoj charakteru, vízia školy, 
kritické myslenie, prierezové gramotnosti, 
projektové vyučovanie, formatívne hodno-
tenie, globálne vzdelávanie, blokové učenie 
a mnohé iné. Okrem toho učiteľov a školy 
v regióne prepájame, sieťujeme a podporu-
jeme zdieľanie skúseností a dobrej praxe, 
konkrétne cez kluby riaditeľov, supervízorov, 
školských podporných tímov, druhostupnia-
rov, vychovávateľov, aj učiteľov anglického ja-
zyka. 

„Mentoring mi najviac pomohol nájsť svoje silné stránky, 
uvedomiť si ich a pracovať na sebe od začiatku školského 
roka. Spolu so vzdelávaním mi pomohol nájsť sa ako 
učiteľka, zlepšiť môj spôsob učenia. Odporúčam ho 
každému, kto chce na sebe pracovať, posunúť sa, zlepšiť 
sa.“

— absolventka mentoringu
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Úspechy a čísla 
•	 23 poldenných workshopov
•	 13 celodenných workshopov
•	 16 facilitácií 
•	 6 prednášok
•	 2 diskusie
•	 cca 90 mentorovaných učiteľov 
•	 688 odmentorovaných hodín na školách
•	 7 mentorov 
•	 Podpora pre 35 zo 42 škôl v regióne, ktoré využili služby nášho centra

„Vážim si čas, dôveru a ochotu spoločne premýšľať a hľadať riešenia a možnosť 
naučiť nebáť sa skúšať nové veci, ale i zlyhávať a poznávať vlastné silné 
stránky, zvyšovať profesionálnu sebadôveru, ale najmä mať radosť z práce. 
Mentoring by som odporučila všetkým kolegom pedagógom, ktorí veria, že 
pozitívne očakávania a podpora môžu byť kľúčom k úspechu a rozvoju každého 
dieťaťa.“

— absolventka mentoringu
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Mestské včely

Projekt aj v roku 2025 prepájal ochranu prírody, mestské 
prostredie a vzdelávanie. Prostredníctvom mestského 
včelárenia, vzdelávacích programov a spolupráce 
s partnermi sme upozorňovali na význam opeľovačov 
pre fungovanie ekosystémov aj potravinového systému 
a potrebu zachovania biodiverzity v mestách. V čase 
klimatickej krízy a úbytku biodiverzity sa práve mestá 
stávajú dôležitým útočiskom pre včely a ďalší opeľujúci 
hmyz.

V priebehu roka sme sa starali o sieť mestských včelníc umiestnených 
na rôznych typoch lokalít – od verejných záhrad až po strechy adminis-
tratívnych budov či areály inštitúcií. Včelstvá projektu možno nájsť naprí-
klad v Bratislave, vo Zvolene a v Banskej Bystrici, ale aj v partnerských or-
ganizáciách a firmách, kde slúžia ako živé ukážky dobrej praxe mestského 
včelárenia a podpory biodiverzity. 
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„Veľmi pekne ďakujeme za rozšírenie obzoru v téme 
včiel. Deti si užili zážitok z toho, že sa mohli  vciťovať 
do života včiel, spoznávali aj vôňu propolisu, peľu, 
naučili sa včelí tanec...

Oceňujem, že hra bola nastavená na zbieranie medových 
kvapiek na prežitie roja, nie na súťaženie. Výborný 
nápad.“

— ZŠ Čadca o hre Kráľovstvo včiel

„Hra je nieže len hra, ale úžasná didaktická pomôcka, 
keď sa učí o včelách. Výborne spracovaná metodiky, 
nemusela som nič hľadať. Ďakujem. Škola hrou je 
základ.“

— Pani učiteľka o hre Kráľovstvo včiel
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Úspechy a čísla 
•	 V rámci projektu sme sa starali o 11 

mestských včelníc v Bratislave, v Ban-
skej Bystrici a vo Zvolene, ktoré slúžia 
nielen na chov včiel, ale aj ako miesta 
environmentálneho vzdelávania a osvety 
o ochrane opeľovačov.

•	 Na mestských včelniciach sme realizo-
vali 9 podujatí s vytáčaním medu pre za-
mestnancov a ich deti.

•	 V rámci projektu podporeného Nadáciou 
Slovenskej sporiteľne sme zorganizova-
li 2 exkurzie pre študentov na včelnicu 
na prírodnom cintoríne Záhrada spo-
mienok vo Zvolene. 

•	 Urobili sme rozhovor s dvoma základný-
mi školami, ktoré na svojom pozemku 
spolu so žiakmi chovajú včely a uverejni-
li ho na www.zelenaskola.sk 

•	 Hru Kráľovstvo včiel si v minulom roku 
zahralo viac ako 1 200 žiakov.

h l av n ý  p a r t n e r  p r o j e k t u :

mestske-vcely.sk
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Zaježovská škola

Zaježovská škola je malotriednou školou pre žiakov prvého 
(1. — 3. ročník) a druhého (4. — 5. ročník) cyklu. Je umiestnená 
v nádhernom prostredí Zaježovských lazov. Škola vznikla 
a naďalej funguje aj vďaka rodičom, ktorí spolu s učiteľkami 
vytvárajú priestor pre rast svojich detí. V Zaježovskej škole 
sa učíme v partnerskej a otvorenej atmosfére, umožňujeme 
žiakom metódami zážitkového učenia spoznávať seba 
samých, kamarátov a svet. Aktívnym a zodpovedným 
zapájaním sa do života školy, do riešenia výziev rozvíjame ich 
schopnosti potrebné pre život. Okrem vzdelávacích obsahov 
jednotlivých predmetov dávame dôraz aj na rozvoj mäkkých 
zručností, učenie vonku, prepájanie jednotlivých predmetov 
a na rovesnícke učenie. Na vyučovaní používame didaktické 
spoločenské hry a aktívne metódy. 

Malá škola s veľkým srdcom
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Úspechy a čísla
•	 V školskom roku 2024/2025 sme mali 14 

detí, v školskom roku 2025/2026 školu 
navštevuje 17 detí.

•	 V roku 2025 sa nám podarilo nájsť plno-
hodnotnú náhradu za našu odchádza-
júcu pani učiteľku Soňu Chlebničanovú, 
pripojila sa k nám Martina Mižurová.

•	 Pokračujeme tretím rokom v experimen-
tálnom overovaní vzdelávania v cykloch.

•	 Zapojili sme sa do pilotáže učebníc prí-
rodovedy ExpEdícia pre 1., 2. a 3. ročník, 
ktoré vydáva Indícia.

•	 Opäť sme sa tiež zapojili do Krajiny či-
tateľov, ale aj do projektu Emocionálny 
kompas a využívame ďalej Smartbooks.

•	 V školskej záhrade sa tento rok zameria-
vame na rekonštrukciu záhonov, kompo-
stoviska.

•	 V spolupráci s mamičkou našej žiačky 
Lidkou Chmielewskou sme rozbehli pro-
jekt Nature journaling, kde sa deti počas 
rôznych vyučovacích hodín venujú pozo-

rovaniu, bádaniu a zakresľovaniu príro-
dy, zmien v nej a prírodných javov.

•	 V novom školskom roku v rámci pracov-
ného vyučovania pracujeme na projekte 
Od zrna ku chlebu, kde sa venujeme ce-
lému priebehu spracovania pôdy, sejbe 
obilnín a ich spracovaniu (koseniu, cepo-
vaniu) až po zomletie múky a upečeniu 
chleba.

•	 Ponavštevovali sme domovy takmer 
všetkých spolužiakov a spoznali sme Za-
ježovú a jej bližšie, či širšie okolie.

•	 Pracovali sme veľa našimi rukami — 
v záhrade, háčkovali sme, plietli na prs-
toch i ihliciach, piekli koláče, oblátky, va-
rili sme, vyrábali jablčný mušt, chystali 
drevo na zimu.

•	 Pravidelne sa koncepčne venujeme via-
cerým projektom a programom, Zelenej 
škole aj Hurá von!, čím výrazne podne-
cujeme environmentálne zmýšľanie detí. 
V platforme Hurá von! pôsobíme aj ako 
lektorky a mentorky učenia vonku.

zajezovskaskola.sk
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Funebra

Funebra je projekt, ktorý ako jediný na Slovensku 
rozvíja prírodné pohrebníctvo. Vzdelávame samosprávy 
aj verejnosť, tvoríme jedinečné posledné rozlúčky 
a podporujeme otvorený a zodpovedný prístup ku smrti.

Mestám a obciam pomáhame zakladať vlastné prírodné 
cintoríny alebo ozeleniť a scitlivovať tie klasické. 
Tému smrti prinášame späť do života prednáškami, 
workshopmi, diskusiami, našimi produktami 
a spoluprácou s médiami.

Založili sme a staráme sa o dva prírodné cintoríny — 
Záhradu spomienok vo Zvolene a Les spomienok 
v Košiciach, kde obrady prebiehajú vonku, pod korunami 
stromov. Rozlúčky podľa prianí pozostalých tvoríme 
aj na iných tradičných či netradičných miestach — 
v klasických obradných sieňach, v prírode či kaviarňach.
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„Cítila som sa uvoľnene a dobre, ale aj moja rodina. 
Myslím, že aj manžel bol spokojný, ak sa díval zhora.“

— prírodný pohreb v Záhrade spomienok
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Úspechy a čísla
•	 V roku 2025 sme spojili sily a know-how 

s českým spolkom Poslední stopa a re-
alizovali projekt Cintoríny priateľské 
k prírode a k ľuďom, podporený Európ-
skou úniou. Podarilo sa nám vzdelávať 
10 správ cintorínov zo Slovenska a Čiech 
v tom, ako tvoriť lepšie cintoríny. Okrem 
toho sme zorganizovali odbornú konfe-
renciu v Bratislave a vydali e-book, ktorý 
je voľne k stiahnutiu na našom webe.

•	 Mali sme tú česť spolu-tvoriť a viesť jedi-
nečnú spomienkovú slávnosť za 193 pre-
dajcov časopisu Nota Bene, ktorí zomre-
li od začiatku jeho existencie a kolegov 
z OZ Proti prúdu, ktoré časopis roky 
vydáva. Zazneli mená všetkých týchto 
ľudí a premietli sa ich fotografie. Viacerí 
z hostí zdieľali svoje spomienky nahlas, 
niektorí len napísali odkaz do neba či za-
pálili sviečku.

•	 V Záhrade spomienok vo Zvolene pre-
behlo 15 uložení popola v trvalkových 
a lúčnych záhonoch a 1 prírodný pohreb 
do zeme. V košickom Lese spomienok 
sme sprevádzali 14 rodín pri uložení po-
pola pod korunami stromov.

https://funebra.sk/produkt/e-kniha-cintoriny-priatelske-k-prirode-a-k-ludom/


126 127

•	 S údržbou Záhrady spomienok nám 
v roku 2025 pomohli aj firemní dobrovoľ-
níci z viacerých firiem, ako aj študenti 
z Fakulty ekológie a environmentalistiky.

•	 V spolupráci s projektom Mestké včely 
a programom Zelená škola sme na zvo-
lenskom cintoríne viedli exkurzie pre 
žiakov a učiteľov a workshop so včelá-
rom o opeľovačoch. Vzdelávali sme ich 
o téme ekologickej stopy klasického poh-
rebníctva a ukázali príklady podpory bi-
odiverzity a adaptácie na zmeny klímy 
v Záhrade spomienok.

•	 Na jeseň sme mali dušičkovú kampaň 
o tom, ako k nim pristúpiť šetrnejšie 
a prírode-bližšie. V partnerstve so Zele-
nou školou sme boli aj súčasťou výzvy 
„Viac lásky, menej plastov“, ktorá šíri 
osvetu najmä na školách.

•	 Oslávili sme už deviate Dušičky v Záhra-
de spomienok. Zaspomínať, napísať od-
kaz do neba a dať si teplý čaj prišlo viac 
ako 100 ľudí.

•	 Naša obradníčka Monika Rabatinová 
viedla spolu s Luckou Kubíny z o.z. Ta-
nana pár „Death café“ — oživujúcich 

rozhovorov o smrti v kaviarni v Banskej 
Bystrici.

•	 Minulý rok sme na Slovensku opäť 
hostili našu najvýznamnejšiu učiteľku, 
austrálsku sprievodkyňu umierajúcich 
a pozostalých Zenith Virago. Jej 
intenzívneho 4-dňového workshopu 
„Deathwalker“ sa zúčastnilo viac ako 20 
ľudí zo Slovenska aj Čiech.

p a r t n e r i  a   d o n o r i  p r o j e k t u : 

funebra.sk

https://www.facebook.com/reel/1375809807319752
https://www.facebook.com/reel/1375809807319752
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GreenGate2

GreenGate₂ je pokračovaním projektu GreenGate, ktorý 
prostredníctvom aplikácie GreenScan a online platformy 
pomáha ľuďom porozumieť zloženiu kozmetických, 
čistiacich a pracích výrobkov a ich vplyvu na zdravie 
a životné prostredie. Druhá fáza projektu sa zameriava 
najmä na mladých ľudí a pedagógov - skupiny, ktoré si 
práve formujú spotrebiteľské návyky alebo odovzdávajú 
vedomosti ďalej. GreenGate₂ spája odborné poznatky 
a praktické nástroje, podporuje kritické myslenie 
a posilňuje právo každého vedieť, čo používa na svoje telo 
a aký vplyv má jeho každodenná voľba na planétu.

Súčasťou projektu GreenGate₂ sú aj workshopy na školách 
a exkurzie, kde pracujeme priamo s našou cieľovou 
skupinou. V roku 2025 sme zorganizovali šesť takýchto 
edukačných akcií.
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„Páčilo sa mi, že bolo úplne jasné, že sa dievčatá 
v téme pohybujú a že ju majú zžitú. Páčilo sa mi aj, ako 
zrozumiteľne o téme rozprávali.“

— účastníčka workshopu
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„Exkurzia bola zaujímavá a motivujúca. Oceňujem 
prístup organizátoriek, majiteľky. Vedela žiakov 
zaujať, vysvetľovala zrozumiteľne a vytvorila 
príjemnú atmosféru. Prepojenie s praktickým životom 
a tvorivosťou bolo pre žiakov inšpiratívne a podporilo 
záujem o objavovanie a tvorbu. Exkurziu hodnotím 
ako prínosnú a určite odporúčam aj iným triedam.“

— účastníčka workshopu
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Úspechy a čísla 
•	 Aplikácia GreenScan má viac ako 25 000 

produktov a vyše 8 000 používateľov.

•	 Na platforme GreenGate môžete nájsť už 
aj video lekcie a nové metodické listy s 11 
aktivitami.

•	 Na Youtube kanáli sú zaujímavé rozho-
vory s odborníkmi a pútavé DIY (urob si 
sám) návody.

•	 44 účastníkov na dvoch exkurziách: 
v Čističke odpadových vôd v Rakytov-
ciach a vo výrobni Mydlové.

•	 82 účastníkov na workshopoch na ško-
lách, kde sme vyrábali domácu kozmeti-
ku a diskutovali o výzvach a problémoch 
kozmetického priemyslu.

•	 46 učiteľov a školiteľov sa zúčastnilo 
nášho semináru: Ako (sa) vzdelávať o do-
pade kozmetiky, čistiacich prostriedkov 
a liečiv.

p a r t n e r i  p r o j e k t u :

Projekt je spolufinancovaný Európskou úniou

green-gate.eu/sk/

https://green-gate.eu/sk/
https://www.youtube.com/@_GreenGate_sk


136 137

Vzdelávacie 
centrum Zaježová

Vzdelávacie centrum Zaježová je miesto pre osobný 
rozvoj, komunitné aktivity a vzdelávanie v oblasti 
udržateľného spôsobu života. Sme platformou pre 
výmenu vedomostí, skúseností a inšpirácie, ktorá 
podporuje harmóniu medzi človekom a prírodou. 

Podporujeme
•	 zodpovednú spotrebu a vedomú skromnosť 
•	 ochranu životného prostredia v lokálnom aj globál-

nom rozsahu
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Úspechy a čísla 
Rok 2025 bol pre naše centrum úspešný, plný 
noviniek a splnených výziev. Podarilo sa nám:

•	 Rozšíriť ponuku kurzov: zaradili sme 
nový kurz bezodpadového a zážitkového 
varenia a kurz výroby prírodnej kozme-
tiky sme rozšírili o nové produkty, ktoré 
sa stretli s veľkým záujmom návštevní-
kov. 

•	 Zorganizovať a hostiť viac ako 200 akcií 
a podujatí: tieto akcie prilákali tisícky 
účastníkov, ktorí mali v našich priesto-
roch vyše 4000 prenocovaní. 

•	 Pripraviť viac ako 15 000 porcií vegeta-
riánskych jedál: naše kuchárky a kuchá-
ri zabezpečili chutné jedlá pre všetkých 
účastníkov kurzov a podujatí. 

•	 Úspešne reprezentovať centrum: s na-
ším kurzom bezodpadového varenia sme 
sa zúčastnili na akciách organizovaných 
Zelenou školou a spolu-zúčastnili sme sa 
viacerých podujatí na škole Alma vo Zvo-
lene.

•	 Nainštalovali sme novú Fotovoltaickú 
elektráreň, vymenili solárne panely 
a nainštalovali sme nové batériové úlo-
žisko. Vďaka tomu vyrábame a usklad-
ňujeme väčšinu elektrickej energie zo 
slnka, teda obnoviteľného zdroja, čím 
šetríme naše životné prostredie.

Sme hrdí na to, že sme mohli prispieť k vzde-
lávaniu a zážitkom mnohých ľudí, a veríme, 
že rok 2026 bude prinášať ďalšie výzvy a príle-
žitosti na rast. Zostávame priateľskí a otvore-
ní pre všetkých bez rozdielu.

centrumzajezova.sk



144 145

čierna labuť

Venujeme sa enviro, vzdelávacím, spoločenským 
a sebarozvojovým témam do hĺbky. Na webe čierna labuť 
sa snažíme prinášať inšpiratívne príbehy a venovať sa 
aj menej známym témam. To všetko prostredníctvom 
reportáží, rozhovorov či komentárov od širokej škály 
odborníkov a profesionálov.

V roku 2025 sme oslávili desiate výročie. Od spustenia 
portálu, sme vydali takmer 1 000 reportáží, rozhovorov či 
komentárov od širokej škály odborníkov a profesionálov.

čierna labuť
REALIZUJE ŽIVICA
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Úspechy a čísla 
•	 Aj tento rok sme v čiernej labuti robili 

všetko pre to, aby sme prinášali overené 
informácie, uchopiteľné fakty a inšpirá-
cie. Podarilo sa nám publikovať 52 repor-
táží, rozhovorov či komentárov z oblastí 
životného prostredia, spoločenského dia-
nia, vzdelávania a sebarozvoja. 

•	 Vydali sme štvrtú sériu podcastov 
EDUŽUR s novou moderátorkou Evou 
Radičovou a tretiu sériu Zachráň 
zvyšky pokračuje, v rámci ktorej sme 
sa venovali potravinovému odpadu 
na Slovensku. V sérii Bez lavíc sme sa 
aj tento rok venovali výhodám učenia 
vonku.

•	 Našu reportáž o študentoch gymnázia, 
ktorí odovzdali riaditeľovi mobily a vy-
stúpili tak na pár dní z online sveta, či 
reportáž o zariadení so slonmi, v ktorom 
nakrúcali epizódu šou Ruža pre nevestu, 
ste mohli čítať aj v Denníku N.

•	 Na našom Facebooku je vás takmer 10-ti-
síc a na Instagrame viac ako 1500. V roku 
2025 sme mali viac ako 33-tisíc čitateľov, 
náš web si zobrazili viac ako 50-tisíckrát 
a viac ako 158-tisíc interakcií na webe.

ciernalabut.dennikn.sk

Našimi partnermi v roku 2025 bola organizácia zodpovednosti výrobcov NATUR-
PACK a Nadácia Tesco v rámci projektu Záchranári jedla. 

https://open.spotify.com/show/1S4Gc3VRfwSlRqlpSnt2Rz?si=ce14a1bed91a42f9&nd=1&dlsi=010dd70bf1ea4240
https://ciernalabut.dennikn.sk/13472/studenti-gymnazia-vystupili-z-online-sveta-mobily-odovzdali-riaditelovi/
https://ciernalabut.dennikn.sk/13519/vo-finale-sou-ruza-pre-nevestu-sa-vozili-na-slonovi-vacsinou-tomu-predchadza-kruty-vycvik-pisu-ochranari/
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Naši partneri 
a podporovatelia
Okrem partnerov projektov, vďaka ktorým môžeme realizovať 
naše aktivity, ďakujeme aj za inú pomoc:
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Médiá

V neposlednom rade tiež ďakujeme:

•	 individuálnym darcom, ktorí naše projekty podporili 
z vlastných peňazí;

•	 individuálnym podporovateľom, ktorí nám venovali svoj 
čas a schopnosti;

•	 dobrovoľníkom, učiteľom a rodičom.
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Správa audítora

 
 
 
 
 
 
 

 
 
                        
 

                                 
 
 
 

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA 
za rok 2025 

 
z preskúmania účtovnej závierky 

 

CENTRUM ENVIRONMENTÁLNEJ A ETICKEJ VÝCHOVY 
ŽIVICA 

Bratislava 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA 

Pre Výkonnú radu občianskeho združenia Živica 
 
I. Správa z auditu účtovnej závierky 
 
Názor 
Uskutočnili sme audit účtovnej závierky účtovnej jednotky Centrum environmentálnej 
a etickej výchovy Živica, so sídlom v Bratislave, IČO: 35 998 407, ktorá obsahuje súvahu 
k 31. decembru 2025, výkaz ziskov a strát za rok končiaci sa k uvedenému dátumu, 
a poznámky, ktoré obsahujú významné účtovné zásady a účtovné metódy a ďalšie 
vysvetľujúce informácie. 
 
Podľa nášho názoru, priložená účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej 
situácie spoločnosti k 31. decembru 2025 a výsledku jeho hospodárenia za rok končiaci sa k 
uvedenému dátumu podľa zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších 
predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“).    

Základ pre názor  
Audit sme vykonali podľa medzinárodných audítorských štandardov (International Standards 
on Auditing - ISA). Naša zodpovednosť podľa týchto štandardov je uvedená v odseku 
Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky. Od Spoločnosti sme nezávislí v zmysle 
Medzinárodného etického kódexu pre účtovných odborníkov (vrátane Medzinárodných 
štandardov nezávislosti), ktorý vydala Rada pre medzinárodné etické štandardy účtovníkov v 
znení schválenom Slovenskou komorou audítorov (ďalej len „Etický kódex audítora“), 
vrátane etických požiadaviek zákona č. 423/2015 Z. z. o štatutárnom audite a o zmene a 
doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov, v platnom 
znení (ďalej len „zákon o štatutárnom audite”), ktoré sa vzťahujú na audity účtovných 
závierok v Slovenskej republike. Splnili sme aj ostatné povinnosti týkajúce sa etiky v zmysle 
Etického kódexu audítora a etických požiadaviek zákona o štatutárnom audite. Sme 
presvedčení, že audítorské dôkazy, ktoré sme získali, poskytujú dostatočný a vhodný základ 
pre náš názor. 
 
Zodpovednosť štatutárneho orgánu za účtovnú závierku 
Štatutárny orgán je zodpovedný za zostavenie a vernú prezentáciu tejto účtovnej závierky v 
súlade so zákonom o účtovníctve a za tie interné kontroly, ktoré považuje za potrebné na 
zostavenie účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku 
podvodu alebo chyby.  
 
Pri zostavovaní účtovnej závierky je štatutárny orgán zodpovedný za zhodnotenie schopnosti 
spoločnosti nepretržite pokračovať vo svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa 
nepretržitého pokračovania v činnosti, ak je to potrebné, a za použitie predpokladu 
nepretržitého pokračovania v činnosti v účtovníctve, ibaže by mal v úmysle účtovnú jednotku 
zlikvidovať alebo ukončiť jej činnosť, alebo by nemal inú realistickú možnosť než tak urobiť.  
 
 

 

Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky 
Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či účtovná závierka ako celok 
neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu 
audítora, vrátane názoru.  Primerané uistenie je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou 
toho, že audit vykonaný podľa medzinárodných audítorských štandardov vždy odhalí 
významné nesprávnosti, ak také existujú. Nesprávnosti môžu vzniknúť v dôsledku podvodu 
alebo chyby a za významné sa považujú vtedy, ak by sa dalo odôvodnene očakávať, že 
jednotlivo alebo v súhrne by mohli ovplyvniť ekonomické rozhodnutia používateľov, 
uskutočnené na základe tejto účtovnej závierky.  
 
V rámci auditu uskutočneného podľa medzinárodných audítorských štandardov, počas celého 
auditu uplatňujeme odborný úsudok a zachovávame  profesionálny skepticizmus. Okrem 
toho:  

• Identifikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti účtovnej závierky, či už 
v dôsledku podvodu alebo chyby, navrhujeme a uskutočňujeme audítorské postupy 
reagujúce na tieto riziká a získavame audítorské dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné 
na poskytnutie základu pre náš názor. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v 
dôsledku podvodu je vyššie ako toto riziko v dôsledku chyby, pretože podvod môže 
zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, úmyselné vynechanie, nepravdivé vyhlásenie alebo 
obídenie internej kontroly.  

• Oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli 
navrhnúť audítorské postupy vhodné za daných okolností, ale nie za účelom 
vyjadrenia názoru na efektívnosť interných kontrol spoločnosti. 

• Hodnotíme vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosť 
účtovných odhadov a uvedenie s nimi súvisiacich informácií, uskutočnené štatutárnym 
orgánom. 

• Robíme záver o tom, či štatutárny orgán vhodne v účtovníctve používa predpoklad 
nepretržitého pokračovania v činnosti a na základe získaných audítorských dôkazov 
záver o tom, či existuje významná neistota v súvislosti s udalosťami alebo 
okolnosťami, ktoré by mohli významne spochybniť schopnosť spoločnosti nepretržite 
pokračovať v činnosti. Ak dospejeme k záveru, že významná neistota existuje, sme 
povinní upozorniť v našej správe audítora na súvisiace informácie uvedené v účtovnej 
závierke alebo, ak sú tieto informácie nedostatočné, modifikovať náš názor. Naše 
závery vychádzajú z audítorských dôkazov získaných do dátumu vydania našej správy 
audítora. Budúce udalosti alebo okolnosti však môžu spôsobiť, že účtovná jednotka 
prestane pokračovať v nepretržitej činnosti. 

• Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah účtovnej závierky vrátane 
informácií v nej uvedených, ako aj to, či účtovná závierka zachytáva uskutočnené 
transakcie a udalosti spôsobom, ktorý vedie k ich vernému zobrazeniu. 

 
II. Správa k ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov 
 
Správa o ďalších požiadavkách zákonov a predpisov 
Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené vo výročnej správe, zostavenej podľa 
požiadaviek zákona o účtovníctve. Náš vyššie uvedený názor na účtovnú závierku sa 
nevzťahuje na iné informácie vo výročnej správe.  
V súvislosti s auditom účtovnej závierky je našou zodpovednosťou oboznámiť sa s 
informáciami uvedenými vo výročnej správe a posúdiť, či tieto informácie nie sú vo 
významnom nesúlade s auditovanou účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami o účtovnej 

jednotke a situácii v nej, ktoré sme získali počas auditu účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú 
byť významne nesprávne.  
Posúdili sme, či výročná správa účtovnej jednotky obsahuje informácie, ktorých uvedenie 
vyžaduje zákon o účtovníctve. 
Na základe prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky, podľa nášho názoru: 
- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok 2025 sú v súlade s účtovnou 

závierkou za daný rok,  

- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve. 
Okrem toho, na základe našich poznatkov o účtovnej jednotke a situácii v nej, ktoré  sme 
získali počas auditu účtovnej závierky, sme povinní uviesť, či sme zistili významné 
nesprávnosti vo výročnej správe, ktorú sme obdržali pred dátumom vydania tejto správy 
audítora. V tejto súvislosti neexistujú zistenia, ktoré by sme mali uviesť.  
 
 
Banská Bystrica, 30. apríla 2026 
 
NB Consult s.r.o. 
Horná 101, 974 01  Banská Bystrica 
Licencia UDVA č. 410 
Obchodný register Okresného súdu Banská Bystrica 
Oddiel: s.r.o., Vložka č.: 31065/S, IČO: 50 657 135 
 
 
Ing. Mgr. Nora Bugárová 
Zodpovedný audítor 
Licencia UDVA č.1119 

b)	 správa audítora k účtovnej závierke podľa písmena a):
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S Ú Č E T  Z  V Ý N O S Y O Z N A Č E N I A  S T Ĺ P C O V

Označenia riadkov nezisková podnikateľská Celkový súčet

2% 61 128,08   61 128,08

EKOCINT.   – 10,83 – 10,83

EL. ODPAD   30 125,00 30 125,00

E-TOM 24 264,36   24 264,36

FUNEBRA 43 566,49 838,35 44 404,84

GREENGATE 31 663,77   31 663,77

GTP 55 000,00 21 325,20 76 325,20

HURÁ V. GCE 13 913,22   13 913,22

HURÁ VON 13 865,05 11 071,52 24 936,57

CHAR. REKL 0,00   0,00

KLÍMA – 28,61   – 28,61

KOLOBEŽKA 5 834,00   5 834,00

KOM. INST 140 508,60 31 755,52 172 264,12

METÁN 0,00   0,00

MIKROBITY 17 496,98   17 496,98

NOVÁ ŠKOLA 93 984,38 17 597,41 111 581,79

PORTAL 0,00 2 500,00 2 500,00

RCPU 121 785,74   121 785,74

RCPU 2 64 608,00   64 608,00

REZIA 12 868,79   12 868,79

SADOVO 42 173,95   42 173,95

SOC INST 72 078,78 33 690,47 105 769,25

ŠKOLA 66 624,68   66 624,68

VCZ 124,93 21 649,81 21 774,74

VČELNICA   9 610,00 9 610,00

c)	 prehľad vykonávaných činností alebo projektov za účtovné obdobie s uvedením 
ich vzťahu k účelu založenia účtovnej jednotky — informácie sa nachádzajú na 
stranách 6 — 149 výročnej správy,

d)	 prehľad výnosov (príjmov) v členení podľa zdrojov,

VČELY 3 500,00   3 500,00

VZDEL. 6 830,28   6 830,28

ZÁKAZKY   5 014,33 5 014,33

ZEL. ŠKOLA 77 790,42 213,01 78 003,43

ZVYŠKY 8 500,00   8 500,00

Celkov ý súčet 978 081,89 185 379,79 1 163 461,68
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S Ú Č E T  Z  N Á K L A D Y O Z N A Č E N I A  S T Ĺ P C O V

Označenia riadkov nezisková podnikateľská Celkový súčet

2% 0,00   0,00

EKOCINT.   0,00 0,00

EL. ODPAD   29 960,75 29 960,75

E-TOM 24 264,36   24 264,36

FUNEBRA 43 912,74 1 074,38 44 987,12

GREENGATE 32 243,65   32 243,65

GTP 57 600,00 21 378,32 78 978,32

HURÁ V. GCE 13 913,22   13 913,22

HURÁ VON 36 497,38 11 070,85 47 568,23

CHAR. REKL 0,00   0,00

KLÍMA 0,00   0,00

KOLOBEŽKA 5 834,00   5 834,00

KOM. INST 140 508,57 32 146,18 172 654,75

METÁN 0,00   0,00

MIKROBITY 17 496,94   17 496,94

NOVÁ ŠKOLA 96 984,38 17 596,60 114 580,98

PORTAL 0,00 174,27 174,27

RCPU 122 222,42   122 222,42

RCPU 2 64 584,65   64 584,65

REZIA (správa) 21 618,25   21 618,25

SADOVO 42 173,95   42 173,95

SOC INST 72 078,78 33 209,73 105 288,51

ŠKOLA 66 624,68   66 624,68

VCZ 0,00 19 636,21 19 636,21

VČELNICA   2 238,00 2 238,00

e)	 prehľad nákladov (výdavkov) v členení podľa jednotlivých druhov činností, 
účelu alebo projektov, s osobitným vyčíslením nákladov (výdavkov) na správu:

VČELY 3 502,27   3 502,27

VZDEL. 39 908,58   39 908,58

ZÁKAZKY   4 267,65 4 267,65

ZEL. ŠKOLA 77 790,42 571,60 78 362,02

ZVYŠKY 8 500,00   8 500,00

Celkov ý súčet 988 259,24 173 324,54 1 161 583,78

f )	 návrh vysporiadania výsledku hospodárenia:

	 Výkonná rada navrhuje vysporiadanie dosiahnutého zisku nasledovným spôsobom: 
dosiahnutý zisk vo výške 1 877,90 € bude presunutý do fondov vytvorených zo zisku 
v celej výške 1 877,90 €.

g)	 informácia o predpokladanom budúcom vývoji činnosti účtovnej jednotky:

	 Účtovná jednotka predpokladá pokračovanie svojej činnosti aj v nasledujúcom období. 
V ďalšom období sa plánuje zamerať najmä na rozvoj existujúcich aktivít a zabezpečenie 
zdrojov na ich financovanie.



Ako nám 
môžete pomôcť 

inšpirovať 
k zmene?

Naše aktivity môžeme realizovať 
práve vďaka podpore nadácií, firiem 

i jednotlivcov. Budeme radi aj 
za vašu pomoc. Možností je veľa:

1) prenajať si priestory na svoju:  
akciu vo Vzdelávacom centre Zaježová  
www.centrumzajezova.sk

2) venovať nám 2 percentá z dane  
www.2-percenta.zivica.sk

3) podporiť nás jednorazovým alebo 
pravidelným finančným príspevkom cez 
www.zivica.sk/podporte-nas

Ďakujeme!

CEEV Živica
Už čoskoro na adrese Cukrová 14, 811 08 Bratislava 
labasova@zivica.sk, lepeskova@zivica.sk

zivica.sk


